
ŘEKA CIMBÁLOVÝCH OBRAZŮ

Byl jsem na premiéře koncertní fantazie Dalibora Štrunce Malované na cimbál v sále konventu 
Milosrdných bratří v Brně v listopadu 2014. Pamatuju si to doteď: Dívka za cimbálem měla oči 
jen pro pole strun před sebou, soustředěná a vyzařující, zatímco mladí muzikanti kolem ní svým 
elánem a uměním umocňovali můj prožitek. Hudba rozvířila rej obrazů v mé mysli, byl to jeden 
z mých nejpůsobivějších hudebních zážitků onoho podzimu. Říkal jsem si tehdy, že o té kráse 
musím napsat pár řádků. Nenapsal jsem. Život šel dál, stejně jako Štruncovo působení na 
brněnské konzervatoři a jeho všestranná muzikantská a skladatelská aktivita. Až náhle věci 
dozrály k tomuto cédéčku a já s pocitem zadostiučinění, že splácím dávný dluh, píšu tyhle 
řádky. Činím tak o to radostněji, že se zde potkávám i s tehdejšími aktéry, Barborou Jagošovou 
a Moravským komorním orchestrem. Cimbál je podivuhodný nástroj: Vytváří svému tónu 
jedinečný prostor, v němž je místo pro obrazy. Umí však také svůj zvuk zkonkrétnit natolik, že 
máme pocit absolutního uzemnění a úsečná zatlumená staccata nás vrací až k rytmickým 
prazákladům života. Ano, cimbál je bicí nástroj, melodický vypravěč i svrchovaný tvůrce 
harmonických ploch v jednom. Štruncova hudba využívá všech jeho možností způsobem, který 
oslovuje především city a imaginaci. Neprovokuje svými experimenty rozum k analýze, stejně 
jako nestrhává horečnatou vášnivostí. Nechává z nás vyplynout řeku obrazů a pocitů, jež mají 
uklidňující účinky. Možná i léčivé, kdo ví. 
Cimbál je nástroj nepochybně inspirativní. Skrývá v sobě vzrušující a barevné světy, které spojují 
jeho východní, asijské kořeny s tradicí západního psalteria a dulcimeru. Jak jinak si vysvětlit 
rozkvět cimbálu, který můžeme na Moravě mezi mladou generací pozorovat? Zrovna ze třídy 
Dalibora Štrunce vycházejí představitelé silné cimbalistické generace. Před lety to byli dva 
výrazní hráči – Petr Gablas a Jiří Gužík. Po nich přišla doslova vlna nadaných dívek, které se už za 
studií pod oboustranně obohacujícím vedením výrazného cimbalisty i autora Dalibora Štrunce 
pro¡lují jako interpretačně zralé osobnosti. Tři z nich potkáváme právě na této nahrávce. 
Autorské CD Dalibora Štrunce Malované na cimbál, které držíte v ruce, je ojedinělým uceleným 
počinem v oblasti koncertní cimbálové hry na Moravě. Svým melodicky vlídným hudebním 
pojetím uvádí cimbál spolu s jeho nadanými protagonisty na širší veřejnost. V návaznosti na 
předchozí Štruncovu tvorbu a vydané tituly zakládá svébytnou a široce sdělnou tradici pojetí 
cimbálové hry, která vychází z domácí písňové melodiky a současně není zjevně ovlivněna 
módními maďarskými či rumunskými vlivy, na Moravě tak rozšířenými. Tradici obrazotvorné 
hudby. Nechme se jí unášet.

Jiří Plocek
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1 Padesátý první – Dalibor Štrunc
2 Vodnářská – Dalibor Štrunc /Alena Binterová
3 Holčičko malá – Dalibor Štrunc 
4 Okno do zahrady – Dalibor Štrunc / Alena Binterová
5 Dary v převleku – Dalibor Štrunc / Alena Binterová
6 Madona poutnice – Dalibor Štrunc /Alena Binterová
7 Noc s pastýřem – Dalibor Štrunc / Alena Binterová 
8 Nepřestaň si malovat – Dalibor Štrunc 
9 Hromádka štěst – Dalibor Štrunc 
10 Okolo Třeboně – Dalibor Štrunc 
11 Všechno je hudba – Dalibor Štrunc / Josef Prudil
12 Anděl nikoho – Dalibor Štrunc / Josef Prudil
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